

《“克扣”病人药品 一个月退药可捞 75 万》追踪报道

# 医院院长承认有违规行为

昨日现代快报 A4 版披露江阴市人民医院存在“克扣”病人药品牟利的情况后，反响强烈，国内多家媒体、门户网站均在显著位置转载。

昨日，江阴市人民医院院长杨惠光在接受记者采访时承认确实存在统一管理退药，向护士发放“输液费”的问题。据了解，目前江苏省卫生厅和江阴市委市政府均已密切关注事态进展，一支由江阴市纪委、监察局、卫生局等部门联合组成的调查组昨日进驻江阴市人民医院展开调查。

## 医院院长承认有违规行为

江阴市人民医院院长杨惠光昨日表示，医院确实存在统一退药，并把其中部分退药费发给护士的问题，这的确侵占了病人的利益。目前医院已经召开了紧急会议，要求各部门立即清理目前仍存在的各类侵占病人利益的行为。

据杨院长说，剩药的问题在每个医院都存在，其他医院怎么弄的他不知道，但江阴市人民医院一直是这么操作的。他说，由于某些药品包装规格较大，病人在使用时不需要全量使用，但收费系统中只能按照统一设定最小规格收费，所

以会出现部分药品剩余后作退药处理。他认为江阴市人民医院还是严格执行有关规定的，2008 年因各种原因需要退药处理的处方用药金额有 380 万元，均全额退还病人。

不过杨院长同时也承认，2008 年通过统一退药医院另行获得 612 万元收入，其中 14% 也就是 85.68 万元是发给医院的护理人员的。杨院长解释说，之前医院出现过个别护理人员私自将病区剩余药品转卖牟利的现象，所以医院干脆就把退药的事情统一管理起来，省得有人私下操作。他说，如果不给护理人员一点点劳务费的话，医护人员处理剩药的积极性也不会太高。

杨院长说，其实另外 80% 都是进入医院的大账户的，都用在医院的发展上了。“现在政府补贴不足，只给政策不给钱，医院想发展肯定要趋利。”杨院长说，“病人逃费、无名氏抢救等医院每年花销不小，我想退药的钱正好用来补贴这块的亏损。具体奖励医护人员的比例也是经过医院会议讨论的。”杨院长向记者提供了一份 2007 年医院党政联席会议的会议记录，上面显示医院确实要求退药统一管理，并按 20% 奖励。

他同时表示，退药行为是一种违规行为。“把病人已付掉的钱，又拿进作为医院的收入，侵害了病人的利益。”

## 成立调查组彻查“克扣”药品问题

江阴市卫生局刚刚履新不久的朱建方局长昨日透露，江阴市委市政府主要领导获悉此事后高度关注，立即决定成立一个调查组进驻江阴市人民医院调查。这个调查组由江阴市纪委、监察局、物价局、卫生局、药监局等多个部门组成，一旦调查核实清楚肯定会按照有关规定严肃处理，该负领导责任的负领导责任，绝不姑息。同时相关调查情况也会向省卫生厅进行汇报。

朱局长表示，自他履新以来一直在调研江阴的医疗卫生环境，今年 3 月份还专门发文重申卫生行业纪律，要求医务人员不得违反“将业务收入与医护人员分配直接挂钩”、“不得收红包”等 8 条禁令。江阴市人民医院发生这样的问题值得所有医务人员高度重视，而且他认为江阴市人民医院还有其他隐患，比如床位拥挤到连走廊都铺满的情况，这些都需要尽快落实整改。

快报记者 金辰 陈超

# 中了612万 商量一夜去领奖

5 月 7 日晚，双色球第 2009052 期全国再次中出一等奖 9 注，单注奖金为 610.7335 万元。江苏中出的 1 注一等奖由苏州彩民揽得。记者从江苏省福彩中心了解到，该中奖彩票是一张手选的“7+1”复式票，中得一等奖 1 注、三等奖 6 注，中奖奖金 612.5 万元，中奖彩票售出于苏州市阳澄湖路乐苑小区 32051131 投注站。日前，大奖得主任远（化名）在好友耿先生的陪同下来到了省福彩中

心兑奖大厅办理兑奖手续。

任远今年 30 岁上下，老家在江西，从学校毕业后在苏州工作，5 月 8 日晚，确认自己中奖后，兴奋地跳了起来，而任远的老婆则十分紧张，六神无主，围着丈夫团团转。好在任远先冷静了下来，他选择到最好的朋友耿先生家，跟他们再商量商量。

坐在一边的耿先生说：“当晚我们两家四人都彻夜未眠，就商量着如何领奖，最后决定由我们两位男同胞领

奖，但必须紧跟大奖潮流，全副武装，戴上墨镜和帽子。”

第二天，任远装着一副平常的样子加班，任远说：“上班一天的时间真是难熬，什么事情也没有心思做，满头脑都是大奖的影子。”

领奖过程中，任远表示，这个大奖来临时正值 5·12，他要为灾区建设贡献自己的力量，因为他这次蓝球号码选择的是 8，所以就捐赠 8 万元给四川灾区。

通讯员 晓岚 快报记者 张波

快报记者 金辰 陈超

## 09招生季

现代快报 现代快报 96060

24小时服务热线

# 今年军校江苏招生 1025 人

昨天，军校及国防生招生计划正式公布。今年，36 所军队院校计划在江苏省招收普通中学应届高中毕业生 1025 人（含女生 49 人），其中指挥类 457 人，非指挥类 568 人。另外，全国 46 所普通高校计划在江苏省招收国防生 346 人（含女生 19 人）。昨天，江苏省军队院校和国防生招生办公室副主任缪毅介绍说，今年军校招生计划比去年增加 60 人，国防生招生计划比去年减少 157 人。

据介绍，今年江苏省内有 7 所军队院校招收江苏考生：解放军理工大学、国际关系学院、炮兵学院、南京政治学院、镇江船艇学院、徐州空军学院和武警南京指挥学院。8 所普通高等学校招收国防生：南京大学、东南大学、河海大学和南京邮电大学各 2 人，北京师范大学、西北工业大学、南京信息工程大学、安徽大学、南京理工大学、沈阳工业大学、江苏科技大学、安徽理工大学、东华理工大学、烟台大学和河南科技大学各 1 人。另外还有 15 所普通高校招收国防生女生 19 人；南京大学、东南大学、河海大学和南京邮电大学。

记者还了解到，今年有 15 所军队院校招收女生 49

人：第三军医大学（7 人）、第二军医大学（6 人）、第四军医大学（6 人）、军事经济学院（5 人）、国防科技大学（5 人）、外国语学院（4 人）、南京政治学院（4 人）、解放军理工大学（3 人）、信息工程大学（3 人）、海军航空工程学院（1 人）、海军工程大学（1 人）、第二炮兵工程学院（1 人）、武警工程学院（1 人）、空军雷达学院（1 人）、军械工程学院（1 人）。另外还有 15 所普通高校招收国防生女生 19 人；南京大学、东南大学、河海大学和南京邮电大学。

同时，今年军队院校在江苏省的 457 名指挥类招生计划中，有 333 名为合训培养计划，实行“4+1”的培养模式。

“4+1”具体内容是，对招收的高中生先用 4 年的时间在综合院校或有关专业院校，完成通用学科专业本科学历教育和指挥专业基本培训，经考核合格者，发给毕业证书，授予学士学位，评授相应军衔并确定干部职务等级；后期转入各陆军指挥学院或相应的军兵种指挥院校，针对拟任指挥岗位的需要进行为期近 1 年的任职培训。主要涉及国防科学技术大学、信息工程大学、理工大学、装甲工程学院、军械工程学院等 10 所院校，招生专业多为技术含量高、通用性较强的理工类专业。

另外，第二、三、四军医大学在江苏省的 116 名招生计划（含女生 19 名），招收的为无军籍学员，即学员在校学习期间无军籍，享受军队提供的相关待遇，毕业考核合格的办理入伍手续并分配到军队单位工作。

通讯员 徐高峰  
快报记者 谢静娴

# 南大今年全面推行按大类招生

今年，南京大学将全面推行按院系和专业类招生，学生经过一两年基础培养后再选择专业。昨天，南京大学招生科科长赵鸣在快报都市圈圈网披露最新招考政策。

据了解，今年南大新增两个本科专业，地下水科学与工程和口腔医学，分别按照地质学类和临床医学招生。还有一项较大的调整，学校今年全面

实行按院（系）和专业类招生。学生先经过 1~2 年的专业基础培养，再分流到院（系）或学科的各个专业。

今年南大计划在江苏省招收本科生 1150 人。通过自主招生已被提前录取的保送生、外语类（非英语）专业、基础学科理科基地班、应用文科强化班、数学基地班等 164 人不在公布的计划之内。

今年报考南京大学的考生，学业水平测试两门选修科目测试等级须达到双 A 等级及以上，今年南京大学仍然按文、理划线。选修科目测试等级达到双 A+ 等级的考生加 3 分进行专业选择；实行按志愿录取，专业（专业类）之间按分数差法录取，级差分为：3、2、1、0 分。

快报记者 谢静娴

中国移动倾情推出“玩转G3魔方”活动，使用任意G3及以上G3魔方业务的客户均可参加抽奖，将自己使用该项G3魔方业务的心得、意见和建议，编辑短信发送至1065889933平台，同样能获得抽奖机会，精彩无限等待，一起来玩吧。

- 活动时间：2009年5月15日—6月30日
- 活动对象：中国移动江苏公司客户
- 奖项设置：一等奖9名，各奖指定型号上网本一台。  
二等奖18名，各奖定制手机一部。  
三等奖188名，各奖100元移动话费。  
四等奖1888名，各奖20元移动话费。

飞信 编辑KTFX发送至10086 即时聊天，多端登录永不掉线， 免费短信发送，免打扰。	手机证券 编辑ZQZJ发送至10086 提供证券实时行情、资讯服务、 在线交易，15元/月。
139邮箱 编辑KTFX发送至10086 免费2G容量，e-mail2M附件，邮件 到达免费短信通知。	手机视频 编辑DSXJ发送至10086 通过手机看电视，实现视频点播和 下载，5元/月，免流量费。
音乐随身听 编辑SSTK发送至10086 在线歌库，彩铃下载，点曲下载， 音乐搜索，5元/月。	手机游戏 编辑X发送至106588991 每月5元包下载川流最新的手机游 戏。
手机地图 编辑DTX发送至10086 定位自己或他人位置，搜查地图信息， 指路交通路况，10元包月或0.5元/次。	号簿管家 实现联系人号码的随时备份，支持 群组功能。
手机报 编辑5000发送至106588000 手机看报，所知资讯时刻相伴—— 掌上生活。	手机冲浪 手机登录http://www.g3w.com 浏览真正互联网（中国电信“移动梦 网”接入，只收GPRS流量费）。
无线音乐俱乐部 编辑GJ发送至10658830开通高级会员 聆听歌曲，下载彩铃，享受手机带来的快乐，5元/月	

注：下单会产生GPRS流量费用，詳見GPRS说明  
3G套餐(拨打CSLLC到U26开通)。

G3  
引领3G生活